

# Részletfizetésre, „Nemzeti Takarékoság”

készpénzár — felár és kezelési költség felszámítása nélkül —

könyvecskével vásároljon. — 100 cégnél előleg nélkül vásárol, egy helyen, az irodában fizet.  
Könyvecskét díjmentesen kap!

Iroda: Kárász-utca 5. (udvarban)

## Szent-Györgyi Albert dr. nem hagyja el Szegedet és a Ferencz József-tudományegyetemet

Szent-Györgyi Albert dr. egyetemi tanár szerdán délelőtt megjelent a városházán és, visszaadta látogatást, amelyet vitéz Imecs György dr. főispán és Pálffy József dr. polgármester tettek róla abból az alkalomból, hogy az orvosi Nobel-díjat megnyerte.

A professzor úgy a főispánnál, valamint a polgármesternél hosszasan elbeszélgetett, aminek során többször kifejezetten hangsúlyozta, hogy Szegedet, a Ferencz József-Tudományegyetemet és nagyszerűen berendezett (vegytani intézetét semmi körülmények között nem hagyja el, mert tíz év alatt, amelynek egy része bizony küzdelmes volt, a várost és az ő közvetlen környezetét annyira megszerette, hogy nem szívesen válna meg tőlük.

A Nobel-díjas tudós kijelentése még jobban alátámasztja azt a gondolatot, amelyet elsőnek a Szegedi Új Nemzedék vetett fel, hogy az állam, az Akadémia és a város együttesen építtesse fel a Klebelsberg (Kunó) gróf által tervezett vitamin kutató intézetet a Dóm-tré még szabad telkén.

A városházán egyébként több megbeszélés folyt vitéz Imecs György dr. főispán és Pálffy József dr. polgármester között a rendkívüli diszközgyűlés összehívásáról. A diszközgyűlés napját még nem határozták meg, csak annyi bizonyos, hogy november közepén fogják a törvényhatósági bizottság Szent-Györgyi Albert dr. professzort Szeged díszpolgárává választani.

## Lewellyn Johnes üdvözlő levele

Igen megleghangu üdvözlő levelet kapott Szent-Györgyi Albert dr. professzor (Lewellyn Johnes ismert magyarbarát angol képviselőtől, aki tavaly Szegeden járt. Lewellyn Johnes közölte azt is levelében, hogy a jövő évben ismét ellátogat Magyarországra és ennek során Szegedet újból felkeresi.

Szent-Györgyi Albert szerdán tisztelő látogatást tett Glattfelder Gyula csanádi megyéspüspöknél és

vitéz Mérey László vegyesdandárparancsnoknál.

Szent-Györgyi Albert csütörtökön reggel Budapestre utazik (és idéiben kormányzói kihallgatáson jelenik meg).

A hét végén a Nobel-díjas szegedi professzor a rádió nagy nyilvánossága előtt köszöni meg a szeretet és elismerés oly meleg és bensőséges megnyilatkozását, amellyel a magyar társadalom minden rétegéből elárassztották.

## HIREK

### NAPIREND

November 4. Csütörtök  
Kat. Bor Károly Prok. Károly  
Nap kel: 6 ó 48 p., nyugszik: 16 ó 39 p.  
Alaszka kiállítás: nyitva minden hó első vasárnapján 10—12-ig  
Egyetemi könyvtár nyitva: d, e, 8—1-ig d u 8—7-ig  
Somogyi könyvtár: nyitva d. e. 9—1-ig d. u. 8—7-ig  
Museum: Nyitva 9—fél 1-ig.

M. kir. Ferencz József Tud. Egyetem Általános Növénytan Intézetének Botanikus Muzeuma (Baross-u. 2. szám. I. em.) nyitva: minden hónap első vasárnapján

A szerkesztőség kizárólag hivatalos órák alatt délelőtt 11—12-ig fogad

A Szegedi Új Nemzedék automata telefonszáma: Szerkesztőség, Kiadóhivatal és nyomda: 11—53

## Szová kell tenni

hogy a Tiszaparton a Söhivatal tájékán lehetetlen állapotok uralkodnak. Már jó félév óta idétlen körakások éktelenítik a villamossínnek tájékát. Mivel Szegeden igen sokan sétálnak nemcsak a Tiszaparton, hanem a Tiszapartnak ezen felsővárosi részén, nemcsak szépészeti, hanem közlekedésügyi szempontból is szükséges lenne ezen körakások minél előbb eltakarítása. Nem is tudjuk, hogy mikép kerültek oda, talán a töltést akarták megerősíteni velük, vagy az úttestet javítani? Tünelmesen vártunk néhány hónapig, mert azt gondoltuk, hogy majd csak sor kerül az eltakarításukra. Nagyon örülnénk, ha szóvatott panaszunknak minél előbb fogamatja lenne, mert esti órákban lehetetlen itt közlekedni részben a rossz világítás, részben a rossz járda, részben a villamos miatt.

Egyízben szová tették, hogy azon utcákban, ahol iskola van, be kellene szüntetni a forgalmat a tanítás időtartására. Ezen panaszra még a mai napig se érkezett sem válasz, sem intézkedés. Félünk, hogy a Tiszaparton éktelenkedő kövek miatt ezen panaszunk is ilyen pusztába kiáltónak szava lesz. Ezen féltelmünk annál is megokoltabb, mert az említett kövek a Söhivatal előtt vannak és valószínű, hogy a panasz is söhivatali elintéztést fog nyerni.

Gauder Andor

— Kormányzógyűlés avatás a szegedi egyetemen. A Ferencz József-Tudományegyetem november 9-én déli 12 órakor ünnepi ülés keretében avatja Szőkefalvi Nagy Bélát »stüb auspicibus Gubernatoris« a bölcsészettudományok doktorává. A kormányzót az avató ünnepségen Szily Kálmán államtitkár képviseli.

— A polgármester holnap Budapestre utazik. Megírta a Szegedi Új Nemzedék, hogy Pálffy József dr. polgármester a szabadteri játékok ügyében tárgyalni fog Bessenyei Zeno dr.-ral, a Fővárosi Közmunkák Tanácsának elnökével. A tárgyalás időpontját november 5-ében állapították meg, aminek alapján a polgármester holnap, pénteken Budapestre utazik.

— Apápa felavatta a lateráni akadémia új épületét. Rómából jelentik: XI. Pius pápa szenda délelőtt ünnepélyesen felavatta a lateráni akadémia új épületeit.

— Eucharisztikus előadás a rókusai kultúr házban. A rókusai egyházközség kulturális szakosztálya ezévi első előadását november 4-én, csütörtökön este 8 órával kezdettel tartja Orgona-utcai székházában, az alábbi műsorral: Megnyitó beszéd mondja: Igerth Antal polgári iskolai igazgató, szakosztályi elnök, P. Csávossy Elemér S. J. az Eucharisztiaórol tart előadást. A tanárképző főiskolai hallgatókból alakult kvartett zongorakísérettel az Oltáriszentségről szóló éneket ad elő. Az ingyenes előadásra az egyházközség mindenkit szeretettel lát.

— Felmentették a vádlottat, de a jelentő ellen eljárás indul. Kis Vince dorozsmai földműves egy ideig együtt lakott az unokatestvérével, Tombác Istvánnal. Kis Vince néhány hónappal ezelőtt elköltözött Tombáctól, aki feljelentette lopásért, mert az állította róla, hogy költözködéskor a saját holmijait közül is elvitt többet. Ebben az ügyben többször tartott főtárgyalást a szegedi törvényszék, míg végre kiderült, hogy nem lopás, hanem zsarolás esete forog fenn. Szerdán délelőtt a Molnár-tanács tárgyalta ezt az ügyet, amely a tárgyalás során igen érdekes fordulatot vett. Erdődi István tanu ugyanis eskü alatt vallotta, hogy őt Tombác rá akarta bírni, hogy tanuskodjék hamisan Kis Vinc ellen. A törvényszék erre felmentette Kis Vincét a vád alól, dr. Goltner Dénes kir. ügyész indítványára pedig az iratokat áttette a kir. ügyészséghez, hogy hamistanuzásra való rábírás miatt indítsa meg a bünvádi eljárást Tombác István ellen.

— A Délvidéki Otthon műsoros estje. A Délvidéki Otthon szegedi főosztálya fennállásának 15-ik évfordulója alkalmából, november 6-ikán este negyed 8 órával kezdettel, a Hági különtermében vacsorával és tánccal egybekötött műsoros estélyt rendez. Elnöki megnyitót Buócz Béla dr., a Délvidéki Otthon elnöke mond. Almássy Ducé énekszámát következik ezután Konstantin Pista zenekari kísérete mellett. Ünnepi beszédet tart Széchenyi István dr., a D. O. díszelnöke. Szaval Gerda Sándor jogszigorló. Énekel az Egyetemi Énekkar Kertész Lajos karnagy vezénylete mellett. Az Otthon alakulásáról és történetéről előadást tart Schneider János D. O. igazgató. Hiszekegy, énekl az Egyetemi Énekkar. Műsorváltás kötelező. Előadás után halászlé vacsora.

(—) Új közérdekű intézmény a Meinl Gyula Háztartásgazdasági Tanácsadó, amely a háziasszonyok minden idevágó kérdésére díjtalanul válaszol. Címe: Budapest VII. Rákóczi-ut 4., félemelet. A helyi Meinl fióközlet a leveleket díjtalanul továbbítja is.

— Munkaközvetítés. Munkát kaphatnak a hatósági munkaközvetítő utján, Méney-utca és Mars-tér sarok. Telefon: 19—73. Férfiak: 3 kovács, 1 lakatos, 3 vasesztergályos, 1 köszörius, 1 órás, 1 asztalos, 1 bogárnár, 5 kosárfonó, 1 kő-télgyártó, 2 kárpitós, 7 szabó, 9 cipész, 2 csizmadia, 2 papucsos, 1 magyar szücs, 10 gazdasági napszámos, 1 kocsis, 5 kifutó. Nők: 1 hölgyfodrász, 1 nyomdai berakólány, 2 rokkafonónő, 1 vasalólány, 1 kifutólány, 1 cipőtűző. Hadigondozottak részére fenntartott munkahelyek: 1 lakatos, 1 kártolemester, 5 posztógyári munkás, 2 kopasztónő, 2 fiatal-molnárségéd, 1 éjjeliőr.

## 120-as tempó

Muráti, Kabos és a ragyogó együttes

## A tolvaj mátkapár bünjeleit

# egy tyúk kaparta ki a szemétdomb tövéből

Szeged, november 3. Van egy közmondás, hogy néha a vak tyúk is szemet talál. Ezt ebben az alábbi esetben úgy is lehet alkalmazni, hogy néha a tyúk is kikaparja az ágazságot.

Még ezen a nyáron történt, hogy Iglói Béla mezőkovácsházi tanító nyaralni ment a családjával és erre az időre hazaengedte cselédjét. Frankó Annát is a szüleihez. A tanítóék elutazása után néhány nap múlva azonban Frankó Anna a völegényével, Fekete Jánossal együtt behatolt a tanítóék lakásába és azt teljesen kifosztotta. Mintegy 1000 pengő értékű ruhát, evőeszközt, ékszert stb. vittek el és a lopott holmit Frankó Anna szüleinek udvarában, a szemétdomb mellett ásták el.

Amikor a tanítóék visszatértek a nyaralásból, Frankó Annát visszafogadták a szolgálatukba. Néhány nap múlva azután megdöbbenve tapasztalták, hogy közben kifosztották a lakásukat. Feljelentésükre a csendőrség természetesen azonnal Frankó

Annát vette gyanúba, de hiába vallatták a leányt, az tudni sem akart az eltűnt holmokról. Már majdnem két hete nyomozott a csendőrség, amikor az egyik járőr megegyeszen elment a leány szüleinek lakására, hogy ott másodszer is házkutatást tartson. Amíg az egyik csendőr benn a lakásban kutatott, azalatt a másik kinn nézgelődött az udvaron. Ez a csendőr meglepetten látta, hogy Frankóék egyik tyúkjá a szemétdomb tövéből egy női fehérneműt kapar ki a föld alól. Mindjárt felturta a szuronyával azon a helyen a földet és a következő pillanatban az utolsó darabig előkerültek a lopott holmik.

Ezek után Frankó Anna töredelmesen bevallotta, hogy ő és a völegénye fosztották ki a lakást.

A szegedi törvényszék Molnár-tanácsa szerdán délelőtt vonta felelősségre a tolvaj mátkapárt és Frankó Annát 6 hónapi, Fekete Jánost pedig jogerősen 10 hónapi börtönbüntetésre ítélte.